

El Luchador

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

DIARIO REPUBLICANO

Francos concertado

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Lunes 5 Marzo de 1928

Núm. 4.909

Firmas de EL LUCHADOR

De Cleopatra a la Kolontai

Las mujeres diplomáticas

Por ISAAC ABÉYTUA

Sería tan poético como falso buscar en la mitología o en la Roma cesárea y galante la trascendencia de estas mujeres que, por obra de Briand—un cèlebre recalitrante—van a iniciar en las oficinas del Quai d'Orsay el aprendizaje de la "carriere". No; las futuras diplomáticas no serán epígonos remotos de Hipólita, la amazona vencida por Hércules, ni de Cleopatra, la diosa de César y Marco Antonio. No puede asignarse una genealogía marcial, ni un origen venusto. No hay que ir tan alto, ni tan lejos: ni al Olimpo, ni a la corte de Luis XV.

La mujer diplomática tiene modelos mucho más próximos y antecedentes menos complicados. Su precursora puede ser miss Silvia Pankurts, la heroína sufragista. El número uno de su escalafón, la primera mujer que, en septiembre de 1914, tomó en sus manos una cartera de cobrador de tranvía, se vistió un guardapolvo de burócrata u ocupó un sitio en la nave de una fábrica de municiones. La mujer diplomática será, simplemente, una funcionaria: *sportswoman* y mecanógrafa, mujer de mundo y nacionalista, en cuyo bolso serían compatibles el *rimmel* y la clave telegráfica, el *carnet* de baile y el *carnet* sindical.

Arriban las mujeres a la diplomacia sabiendo de antemano que les será obligado el sacrificio de la personalidad, y que los Holofernes de hoy, atiborrados de estadísticas, de preocupaciones imperialistas y de avideces crematísticas, son invulnerables al encanto de las más insinuantes y codiciales Judiths. Al ponerse al trabajo confiarán más en la eficacia de su diáfragma que en la atracción de su *flirt*. Para ellas el hombre no es ya el señor, ni el enemigo, sino el colaborador o adversario, camarada o rival.

Es la igualdad de derechos, justa y duramente ganada. Esto en cuanto a las mujeres del Occidente europeo, que necesitaron la dura prueba de la gran guerra para estar seguras de que no retornarían nunca el gineceo.

Pero el avance lo inició Rusia. La mujer nórdica, estudiante terrorista, amazona roja, compañera, en el exilio y en la Siberia, de los Anticristos del zarismo. La mujer que se prepara, estudiando sociología, controvirtiendo en los mítines, lanzando bombas, para ser soldado, ministro, musa y Egeria del bolchevismo. La mujer que está tan lejos de la vergüenza del derecho de pernada, como de la fobia masculina de las amazonas bohémias, que no aceptaban al hombre sino esclavo y cabalgando a mujeriegas. La mujer que, identificando su felicidad con la victoria de sus ideas, produjo, con Dora Kaplán, aquella estudiantina que disparó contra Lenin, la primera magnicida y la primera iconoclasta de la Rusia soviética.

Hasta que, por caminos semejantes, la sufragista inglesa y la revolucionaria rusa llegaron a la misma meta: un sillón ministerial o una cartera de comisario del pueblo, impulsando hacia el Occidente el viento poderoso de la cultura neoeuropea.

Y Alejandra Mikailowna Kolontai asumió ese puesto que se creyó vedado para siempre a las mujeres: el de embajadora. Ya no eran precisas, para desempeñarlo, las antiguas características del diplomático modelo. No se necesitaba ser hermético, después de la ruidosa derrota de los tratados secretos, ni tener sangre azul, después de la aparición en Brest-Litovsk de los primeros plenipotenciarios de la Rusia roja; un grupo de descamisados y dos heroínas de la revolución.

Pero, a serlo, la Kolontai las poseía. Era hija de un general y esposa divorciada de un coronel. Conocía el lenguaje y las maneras de los saraos y la jerga de las cárceles. A los treinta años, la Kolontai que, como Chicherin, había renunciado a sus propiedades hasta no poder entrar en ellas bajo la bandera roja desplegada, capitaneaba en París una huelga de cocineras. A los treinta y seis, intentaba sublevar Varsovia contra el zarismo y contra la guerra mundial. A los cuarenta pronunciaba cien conferencias pacifistas en los Estados Unidos, alzando en ademán vengador sus brazos redondos y finos, desprovistos de mangas. Antes que Lenin llegara a Moscú, atravesando Alemania dentro del vagón precintado, la Kolontai organizaba a los bolcheviques contra Kerenski y compartía el tálamo con un oficial de peluquero, que había de ser el almirante de la flota soviética.

Entonces, la madame Rolland del bolchevismo, mas bella que nunca en su espléndida madurez, proclama el evangelio del nuevo feminismo, que no es sino una reviviscencia del credo de las amazonas: el anatema contra el amor y la supeitación estricta al género de la especie.

Pero la gran derrota de la mujer embajadora tiene por escenario a Méjico. La Kolontai cree el terreno propicio a la siembra comunista. País en constante revuelta, acechado por la garrá norteamericana, con un presidente que es general, pero antes ha sido maestro de escuela, y que gobierna en nombre de los productores contra el plutócrata y el terrateniente poderoso... La Kolontai escoge lo mas florido de su repertorio de halagos oratorios y las más versallescas actitudes.

Todo va bien, mientras la embajadora no cede el sitio a la propagandista. Cuando Plutarco Calles se perca de que la valija diplomática esconde contrabando subversivo, pide a los Soviets la destitución de la embajadora, cu-

Eusebio Blasco

En el Ateneo de Madrid se celebró el sábado una velada en memoria del gran escritor Eusebio Blasco, con motivo del 25 aniversario de su muerte.

Se leyeron varios trabajos, poesías y se cantaron algunas de sus más famosas coplas.

Nosotros también queremos conmemorar dicha fiesta, reproduciendo una de sus más sentidas poesías, escrita poco tiempo antes de su muerte y que seguramente no habrá sido leída en aquella velada...

VADE RETRO

Fralle alevoso que andas rondando mi hogar tranquilo, mi santa casa. para ingerirte de contrabando y una vez dentro ver lo que pasa; yo soy dichoso sin tus visitas y hago a mis solas mis devociones: tu nombre sólo me causa espanto... «¡No me corrompas las oraciones!»

Horror me inspira cuando te veo la calva al aire y el saco al hombro, pálido el rostro, los pies desnudos que por lo sucios causan asombro. ¿Y en las familias eres tú el amo? ¿Y a ti van todas las confesiones? ¿Con qué derecho?... ¿Que Dios te envíe? «¡No me corrompas las oraciones!»

¡No! Tu convento no es templo mío! ni tus horribles santos de palo; el Dios que vela por mis amores tener no puede gesto tan malo. Mi rezo, en calma, junto a mis hijos, no necesita tus bendiciones; mis pobres tengo; tú no lo eres... «¡No me corrompas las oraciones!»

Más que en tu obscuro claustro sombrío y en los rincones de tu guarida donde almacenas, alma ignorante, la rica ofrenda mal adquirida, veo yo en pura noche estrellada tras el inmenso túl de los cielos, la fuerza eterna de aquel «Dios mío», fuente de santos, dulces consuelos. Tú a tal grandeza llegar no puedes y yo me río de tus sermones; Déjame sólo sentir dichoso. «¡No me corrompas las oraciones!»

Mi testamento dirá algún día que a mi Dios quiero volver sin trabas; que intermediarios no necesito porque yo empiezo donde tú acabas. ¿Que no me turbe en mi agonía y no me toque tu alevoso mano; que no me engañes después de muerto, y no me vistas de franciscano! Yo soy el alma que al cielo vuela y tú el marchante de devociones. ¡No! «¡Vade retro!» ¡Yo no soy tuyol «¡No me corrompas las oraciones!»

Eusebio BLASCO

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Yas gracias otiales le dejan tan imposible como a Octavio los encantos de Cleopatra.

Simple error de táctica de la Kolontai. Ella, tan sutil, tan alocionada, tan neoeuropea, se dejó arrastrar por la ficción. Se olvidó de que la mujer que tiene iguales derechos, ha de tener los mismos deberes que el hombre. Y ser, sencilla y constantemente, una funcionaria.

Lo que ella ha querido ser. Lo que tanto ha luchado por llegar a ser...

ISAAC ABÉYTUA

(Prohibida la reproducción).

Ayer, en el Ayuntamiento

Propaganda de U. P.

«Todo está igual. Parece que fué ayer», exclamamos parodiando al protagonista de «La Bruja». Idéntica movilización rural, las mismas caras conocidísimas—¡ay! demasiado conocidas—de secretarios y caciquillos puerberinos, que cuando venía antaño una figura destacada de la política vieja. El espectáculo que ofrecía el salón de sesiones del Palacio Consistorial era el mismo exactamente que el que otras veces en una elección de compromisarios para senadores o en cualquier farsa por el estilo, en que los políticos «se ponían en contacto con el pueblo».

Añadamos a todo este coro o personajes de conjunto, una cincuentena de peñistas casineros y una docena de adversarios de este y del llamado antiguo régimen y tendremos la impresión real del auditorio que tuvo ayer el Duque de Hornachuelos en su conferencia.

Fué presentado por el jefe provincial del partido U. P. que discursó imitando con bastante exactitud el acento catalán, hablándonos de la modestia del conferencista «no obstante el ostentoso título que ostenta» (sic) y terminó haciéndose un verdadero lío en el náutico y sobadísimo símil de la nave del Estado y su timón. Se le aplaudió.

El conferenciante, que demostró gran verbosidad durante la media hora que disertó, creyó defraudarnos con su juventud y arrogancia, ya que, «con seguridad—dijo—esperaríais ver a un señor con barbas, jorobado y achacoso». No teníamos, ciertamente, ese concepto formado de los duques. Además, de cuando en vez, vemos alguno, y en los gráficos, bastantes veces hemos admirado la prestancia del de Dírcal, sobradamente conocido. ¿Por qué, pues, habíamos de imaginarnos al de Hornachuelos de manera tan poco favorable?

Como ya hemos dicho, el ayudante del Jefe del Gobierno, habló mucho y hemos de añadir que con corrección. Claro es que usando de los manidos tópicos de la España grande, granito de arena que aportar, eslabón de la cadena, los dominios donde el Sol no se ponía, etc.

Con párrafos de un profesor americano y retazos habilmente enlazados de Costa y Picavea pretendió justificar la dictadura y parangonó al general Primo de Rivera con Wilson, Clemenceau y Lloyd George.

Entonó un canto a la Juventud de la que espera se prepare concienzudamente para ocupar los altos puestos del Poder que le están reservados en no muy lejano porvenir. A los 33 años—dijo—Filipo llegó en sus conquistas hasta las fronteras de la India. Nosotros podemos hacer grandes cosas merced a nuestra juventud. Por ella pudo un angusto personaje hablar con verdadera valentía a un ministro de la Corona, meses antes del golpe de Estado poniendo de manifiesto los vicios y coruptelas del régimen.

Nota muy destacada del final

En memoria del doctor Rico

Donativos recibidos por el Tesorero de la Comisión organizadora para la creación del «Premio Rico» y monumento que perpetúe la memoria del ilustre Doctor.

Del Ateneo de Alicante:

Suma anterior: Ptas. 1.146,00

D. Juan Vidal. 15'00

» José Alonso Marco. 15'00

» Juan Rubert. 5'00

» Juan Grau. 4'00

» Julio Sánchez Mol-

» Manuel Sánchez. 1'00

» Enrique Domenech. 1'00

Un Ateneista. 1'00

D. Santiago Ayala Za-

» Eugenio Alba. 2'00

» Francisco Bonmati. 5'00

» Jorge Llopis. 15'00

» E. Manero. 5'00

» Antonio Hernández. 2'00

» Octavio Ibáñez Pérez. 2'00

» Francisco Arques

» Juan José Cernuda. 5'00

» Ildelfonso Bonells. 10'00

» Rafael Boladeras. 10'00

» Juan Soler Soler. 5'00

Suma y sigue. 1.264'00

La lista de suscripción está abierta en el almacén y despacho del Tesorero, don Marcial Samper, Ramón y Cajal.

Por no poder atenderla, URGE EL TRASPASO de la Clínica dental

PASTOR

situada en el sitio más céntrico de Alicante.

Castelar, 1, entresuelo

de la conferencia fué la reiterada afirmación de que en la U. P. no se rechazaría a nadie, proceda de donde procediere, todos pueden y deben inscribirse para ayudar a hacer la España que debe hacerse.

Se ovacionó muy cariñosamente al distinguido prócer, al final y en diversos períodos de su discurso, como en el lírico canto a la mujer y a la niñez, y cuando habló del cariño que siente por este nuestro Alicante, la tierra de los poéticos naranjos.

El señor Gobernador, que ocupaba el puesto preferente de la mesa presidencial, dijo que era costumbre en esta clase de actos, resumir lo dicho, (será en tierras norteñas, por acá, después del conferenciante no habla nadie) y en consecuencia, con ademanes tribunicios y voz recia, glosó cuanto habíamos oído al secretario del C. E. C. de la U. P. y pronunció un elocuente discurso.

El señor Jimenez de Bentros justificó la fama de que venía precedido, manteniendo durante veinticinco minutos pendiente el interés del auditorio con sugestivo y espiritual verbo.

También reiteradamente, con significativa machaconería, quiso hacer constar que a nadie se excluye de la U. P. Todos caben.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

Mardones

Este eminente bajo, verdadera gloria del arte lírico universal, ha marchado, acompañado de su joven y gentil esposa, a Málaga, atraído, sin duda, por las fiestas invernales que se están celebrando en la bella ciudad andaluza.

Desde estas columnas enviamos nuestro más cordial saludo de despedida al gran artista español, deseando que durante la próxima temporada invernal, como en anteriores y en la actual, venga a nuestra ciudad, y entonces se pueda realizar el proyecto por nosotros apuntado de que intervenga en una función benéfica, para que su maravillosa voz pueda ser admirada por los alicantinos.

Tiro de Pichón

Tiradas extraordinarias

Con la tirada de ayer domingo se abrió el ciclo de las tiradas extraordinarias que se celebrarán en esta Sociedad durante varios días de esta semana.

En ellas toman parte numerosos tiradores de diversas sociedades, alcanzando la inscripción a 22 escopetas.

Un poco desanimado el campo por lo temprano de la hora (las 2 de la tarde) comienza el tiro de prueba. Se han inscrito 16 tiradores. El recinto se va animando con la afluencia de espectadores y bellas entusiastas, que siguen con atención las incidencias de la tirada. Han desfilado todos los participantes; solo quedan dos que se disputan admirablemente el premio. Ambos forasteros don José Viudes, (de Murcia); y don José San Martín, (de Valencia), acuerdan, ya avanzada la tirada, partir el importe del premio, finalizando de este modo el tiro de prueba.

En la segunda tirada a 7 pichones, se disputa la copa del rey, inscribiéndose el total de escopetas. Esta prueba como la siguiente es muy reñida por tomar parte en ellas lo mejor de las sociedades concurrentes. La emoción de los escogidos espectadores llega a su máximo grado, logrando vencer en esta prueba el alicantino don Manuel Escolano, que con un solo cero, derribó 11 pichones.

Tras un corto descanso comienza la tercera prueba, a 6 pájaros, premio de la Infanta Isabel; tomando parte las mismas escopetas. La lucha es fuerte. El entusiasmo del público sigue con atención las vicitudes del tiro. Triunfa otro alicantino don Ramón Sánchez, magnífico tirador que derribó 9 pichones con un mismo cero.

A continuación el valenciano señor Sister se coloca en primer lugar en la tirada objeto de premio para señoras y señoritas, calificándose segundo y tercero los señores Lamaignere y Girona de nuestra localidad.

Y con una magnífica tirada a brazo en la que hicieron, todos los tiradores, verdaderos alardes, derribando blancos de modo insuperable, se puso un digno remate a la brillante jornada de ayer.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

El señor Gobernador fué aplaudido con efusión y terminó el acto primero de la serie que organiza el Comité Provincial de Unión Patriótica.

El mejor abrigo

—Adios, que me voy al Polo.
—¡Buen abrigo llevarás!
—Pues no, que llevo tan solo una estufita de GAS.

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana:
Una causa por sedición contra José Ripoll y cuatro más, procedente del Juzgado de Callosa.
Abogado, señor Sella; Procurador señor Manero.
Otra del Juzgado de Orihuela por delito de daños, contra Ramón Martínez y diez más.
Abogados, señores Martínez Arenas, Pérez Mirete y Beltrán (don Rafael). Procuradores, señores Navarro, Bronchal y Alamo.

El juicio oral celebrado hoy por delito de estafa en el que era procesado Rafael Ortuño, el Fiscal ha retirado la acusación.

Ha tenido lugar un otro juicio, contra Leonardo Coloma Espí por delito de homicidio.

Actuó como Fiscal el señor Garrido y como defensor el señor Cid.

El Fiscal, después de practicar las pruebas ha retirado la acusación contra el procesado.

TITO LIVIO

Para mañana

"La mendiga cantora," por Andrenio.
"Nuestras fiestas invernales," "La feria de San Antón," por J. Ferrándiz Torremocha.

Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERÍA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos. Precios a la competencia. Pida hoy mismo las acreditadas medidas de seda finísima AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio.
No confundirse: Los Madrileños. Ballén 4 Alicante.
Esta casa no tiene sucursales

En Bilbao

Se intensifica la campaña contra el aumento de las tarifas telefónicas

Bilbao, (teléfono).—En el Circulo Mercantil ha dado una conferencia el ex presidente del Circulo Mercantil de Santander, don Manuel Soler, que se ocupó de los propósitos de la Compañía Nacional Telefónica de elevar las tarifas.
El conferenciante expuso las incidencias suscitadas en la capital montañesa, con motivo de esa elevación de tarifas y dijo que casi todos los abonados se dieron de baja.
Declaró que es inútil recurrir a nadie y que la mejor solución es darse de baja.
Terminó diciendo que la elevación de tarifas representa en Bilbao 750.000 pesetas.

Casa HUESCA

Sagasta, 16 y Castaños, 3

Antes de comprar calzados le invito a que mire mi escaparate y vea los nuevos modelos en todas clases y los precios que llevan. Mis zapatos no proceden de liquidación ni de saldo.

Todos ellos son confeccionados expresos para mi tienda.

Si así lo hace se ganará usted mucho dinero.

—NO SE CONFUNDA—

PEDRO HUESCA ESTEVE

Sagasta, 16 y Castaños, 3

La U. P., según don Miguel Maura

Don Miguel Maura, hijo del ex presidente del Consejo de Ministros don Antonio, ha dado una conferencia en el Ateneo Mercantil de Valencia, de la que tomamos lo siguiente:

«Tengo que decir que yo no tengo ninguna fe en la Unión Patriótica. A pesar de mis esfuerzos —y lo digo con todo respeto a las personas— no he conseguido jamás tomar en serio a la Unión Patriótica. ¿Por qué? Porque si la Unión Patriótica hubiese sido un movimiento espontáneo nacional, fervoroso, salido de abajo en apoyo de una figura política, de un sacerdocio político, de un credo político, no sólo merecería la gratitud de la Patria, sino que merecería también de todos el más ferviente aplauso. Pero la Unión Patriótica no ha sido eso. La Unión Patriótica ha sido un "fiat", venido de lo alto, un "hágase", y se ha hecho.

Señores: En un país como éste en que los partidos que han salido a la calle a luchar y han conmovido a la opinión no han logrado reunir huestes que puedan servir para avivar un entusiasmo común, pensar que por la voluntad omnipotente de un señor o de unos señores se va a lograr ese apoyo, pensar en la Luna, no en la realidad.

La Unión Patriótica está plagada de buenas intenciones. Los miembros de la Unión Patriótica son elementos creados para sostenerla, dotados de una excelente intención; pero son unos cándidos. Porque aun suponiendo que ellos estuvieran mañana en el Poder, ¿que ideario político iba a desarrollar esa oligarquía sin contacto con la masa? ¿Y esa es la constitución de España? Pues es mucho menos que lo que eran los partidos del turno, porque esos tenían ya tejida la obra, recibían siquiera un soplo de la opinión, luchaban constantemente.

Observad cómo el joven partido de la Unión Patriótica no ha tenido en su actuación ni una sola alegría retazona, precoz, como suelen tenerla los partidos que cuentan con el apoyo de la opinión pública.

Y es porque la Unión Patriótica

se ha creado por el poder y se ha creado para el Poder. Y es notable que en el banquete nacional ni siquiera se le ha dado a ese partido una aceituna.

Este, señores, no es un partido de opinión.



Suceso misterioso

Don José Ramos, comerciante de Denia, anuncia a su familia que va a suicidarse, y en Alicante se embarca con rumbo a Ibiza

La primera noticia

Ayer nos informamos de que por la mañana había llegado a nuestra ciudad, procedente de Denia, don José Ramos, en un auto de alquiler, el cual regresó a su procedencia inmediatamente. El señor Ramos entregó al chófer dos cartas para su familia; una anunciando que iba a suicidarse y la otra con 450 pesetas. Claro es que los sobres estaban cerrados. Al llegar el conductor del coche a Denia y cumplir el encargo que le habían hecho, la familia del señor Ramos, con la natural desolación y zozobra, pidió, telefónicamente, noticias del desaparecido pariente. Nada se pudo averiguar para calmar la angustia de los deudos del presunto suicida.

Quien es don José Ramos

Anoche mismo conseguimos noticias de la personalidad de don José Ramos. Nos fué fácil enterarnos de que es persona respetable, de unos cincuenta y seis años de edad, dedicado al comercio hace muchos años, y que representa en Denia al Banco de España y a otras entidades bancarias.

Lo que hemos averiguado hoy

Esta mañana hemos seguido nuestras investigaciones. Como resultado de ellas, hemos averiguado que el señor Ramos embarcó ayer, en el vapor "Tintoré", con rumbo a Ibiza, adonde se ha telegrafiado pidiendo noticias suyas.

Más detalles

A última hora nos dicen que don José Ramos Morant, no des- embarcó en Ibiza ¿Se arrojó al mar en la travesía, realizando así su siniestro propósito? ¿Continuó

en el "Tintoré", el viaje hasta Palma? No lo sabemos. Aunque nos inclinamos a admitir la segunda hipótesis.

El señor Ramos Morant era vice cónsul de Inglaterra en Denia y persona de sólida reputación.

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

- Cubiertos económicos -

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

... población ...

Ronda Universidad, 4. pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Domingo día 4.—Florinda, español, de Barcelona Tarragona y Valencia con descarga de Canarias. San Sebastián, español, de Melilla con piperio vacío.

DESPACHADOS

Pérez Pujol, español, directo para Cete con completo cargamento de vino.

Maria R. español, para Huelva en lastre.

Tintoré, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes día 5.—Isla de Panay, español, de Canarias, Fernando Póo y Cádiz con carga general y pasaje en tránsito.

Bellenden, italiano, de Valencia con descarga de Trieste y Fiume de piperio y madera.

Vicente La Roda, español, de Barcelona con carga general y pasaje.

DESPACHADOS

Vicente La Roda, español, para Oran y Melilla con carga general y pasaje.

Florinda, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias con carga general y pasaje.

Isla de Panay, español, para Valencia y Barcelona con carga general y pasaje en tránsito.

Bellenden, italiano, para Oran, Tánger y Casablanca con vino y carga general.

Josefa, español, para Avilés en lastre.

Hablando con el gobernador

A la hora acostumbrada fuimos hoy recibidos por nuestra primera autoridad civil, con quien aún no nos habíamos entrevistado desde antes de su viaje a Madrid. En primer lugar nos manifestó que está esperando noticias, que han de decidir su viaje a Alcoy, bien esta tarde o mañana.

Este viaje tiene por objeto ver de solucionar definitivamente el conflicto planteado en la vecina ciudad.

En cuanto al orden público no se ha alterado en lo más mínimo, después de los incidentes ocurridos el viernes.

El señor Jiménez de Bentrosa nos manifestó que en Valencia se encuentra el señor director general de Agricultura, el cual en compañía de nuestro gobernador, visitarán la industriosa población de Denia, para estudiar de cerca la situación algo precaria de la industria de la pasa.

En el despacho de nuestra primera autoridad, hemos saludado al señor duque de Hornachuelos, quien marcha esta tarde a Madrid, y nos manifestó que está satisfecho del resultado de su viaje a nuestra capital.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de "Los mosquitos,"

Desde "La discreta enamorada," hace siglos, hasta que recientemente nos lo han repetido con música de Vives en "Doña Francisquita," era cosa de clavo pasado que los celos:

"...son mosquitos que vuelan junto al que duerme..."

o se cree despierto o más espavilado. Sin embargo, los hermanos Quintero, han conseguido glosar esto de los celos en su nueva comedia en tres actos "Los mosquitos," con tanta gracia, con ese peculiar donaire que imprimen a sus obras de ambiente andaluz que su éxito es tan definitivo como merecido. Sin darle carácter transcendental, sin profundizar, a flor de piel, llegan a la conclusión de que los celos además de un tormento son inútiles, cuando no contraproducentes y provocan aquello que temen.

Se aplaudió la comedia quinta y la interpretación, en la cual tan notablemente se destacan María Gámez, Fernando Porredón, Ricardo Galache y Eusebio González.

—Para el jueves próximo debut de la compañía de zarzuela de Mariano Fernández, con el estreno de "La del soto del parral."

IDEAL

Ricardo Calvo y sus obras

No es posible en una sucinta reseña como ésta, dar una perfecta idea de la notabilísima labor que Ricardo Calvo y sus huestes están realizando. Del sábado acá, han sido resresentadas cuatro obras admirables: "El vergonzoso en palacio," "La tizona," "En Flandes se ha puesto el sol" y "El Zapatero y el Rey."

Ricardo Calvo, el eminente primer galán, ha dado pruebas en todo momento de que es el único actor español que sabe y puede tocar este género tan español, tan teatral. Anoche en "El Zapatero y el Rey," arrebató al público que llenaba el teatro.

También en esta obra se destacó Rafael Calvo, el notable actor de carácter, y acusó una personalidad artística de positivo mérito el galán joven Guillermo Marín, quien participó de las principales ovaciones.

La excelente actriz argentina Gloria Bayardo, confirmó la gratísima impresión de su debut y fué muy celebrada por su inter-

vención en "La tizona," y "En Flandes se ha puesto el sol."

Otro tanto cabe decir de la dama joven Pepita Calvo Velázquez, en "El Zapatero y el Rey."

—Para esta tarde está anunciada "El alcalde de Zalamea," y para la función de la noche, "Hamlet," la obra inmortal de Shakespeare.

Lea V. EL LUCHADOR

Cartera de Sociedad

Marchó, después de breve estancia en esta capital por asuntos profesionales, don Gregorio Pechuán, capitán de la Marina Mercante e inspector de la flota del Monopolio de Petróleos.

—Nuestro distinguido y particular amigo don Cristóbal Amorós, de Villena, con su joven y bella esposa y pequeño hijo, ha marchado de temporada a Madrid.

—Esta mañana ha fallecido el joven tipógrafo, don José Ramos Sellés, particular amigo nuestro. Reciba su apenada familia nuestra sentida condolencia.

—En el rápido de hoy, han marchado a Madrid desde donde pasarán a París regresando por Barcelona en viaje de compras, la acreditada modista de sombreros doña Obedulia Francés y su esposo don Vicente Gómez, querido amigo nuestro, a quienes deseamos un feliz viaje.

—Se halla mejorado de su enfermedad don Juan Mexías, teniente coronel del Regimiento de la Princesa.

—También se halla muy aliviado de la dolencia que le retiene en cama, don Eduardo Campos de Loma, catedrático de la Escuela de Comercio.

—Regresó a Valencia con su hija política y con su nieto, el inspector general de Sanidad Militar, don Federico Parreño Ballesteros.

—Para el próximo día 17, ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Luisa Martínez Denia, con el joven probo oficial de Prisiones, de la plantilla del Reformatorio de Adultos, de nuestra capital, don Luis Cabrera Fabregues.

Por adelantado enviamos a tan feliz pareja, nuestra enhorabuena más cordial.

—Ayer se posesionó del cargo de ayudante del Reformatorio de Adultos, don José María López Silva, inteligente funcionario que lleva una brillante carrera.

Lea V. EL LUCHADOR

Explosivo insuperable en potencia, para arranque y cuarteamiento de piedra. Explosivo indispensable para Minas, Canteras, Obras públicas, Roturaciones, etc.

CLORATITA

No se congela, no exuda, puede arder sin peligro. Se maneja con una gran seguridad y su explosión no dá humos venenosos.

Unico expendedor para Alicante y su provincia
JUAN ESTEVE MOROTE
SAGASTA, 5.—ALICANTE

CARTAGENA

Del 1 al 9 de Abril de 1928

Suntuosas procesiones de Semana Santa :-: Fiestas deportivas, culturales y náuticas :-: Grandes conciertos y Batalla de flores - - - - -

7 ABRIL.—GRAN CORRIDA DE TOROS

- AGÜERO :-: RABITO :-: FELIX RODRIGUEZ Y CAGANCHO -

!! Tempertura ideal !!

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios:-: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:-: Profesorado numeroso y competente :-: Clases al aire libre.

FRANCÉS :-: DIBUJO :-: MÚSICA :-: GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑOS

DEPORTIVAS

Balompíe

En la quinta jornada del Campeonato surgen las «inevitables» sorpresas. — El Barcelona vé interrumpida su marcha triunfal, haciendo «match», nulo con el Irún en el campo de «Las Cortes». — El Europa y el Cartagena logran su primera victoria. — El Racing de Santander, y el Betis sufren su primera derrota. — El Athlético de Madrid sigue perdiendo. — El Madrid y el Deportivo Alavés, y el Sevilla y el Valencia quedan empatados. — El Murcia vence al Betis y se coloca a la cabeza de su grupo, mientras que el Levante ocupa ahora el puesto de colista, que venía usufructuando el Cartagena.

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

Un equipo mixto del Hércules F. C. vence por 2 a 1 al Racing Club

A las órdenes de Pepe Olmos que estuvo incierto e irregular en su cometido celebró este encuentro de la sexta jornada del campeonato provincial, que resultó reñido, pero sin que se viera gran calidad de juego, ya que los dos «onces», tuvieron una mala actuación, mejorándola algo tan solo los «racingistas», que consiguieron evitar una derrota por mayor diferencia que la apuntada, confirmando los vaticinios acerca de su entusiasmo y empeño puestos en este encuentro en el que los «herculanos» han tenido que sufrir nuevamente las «furias», y de los que mangonean la cosa futbolística, y hablan y pregonan de su amor al deporte y al engrandecimiento de este en nuestra ciudad, dando con su actuación el mas rotundo mentis a sus manifestaciones, ya que solo se preocupan de establecer y crear dificultades a la buena marcha del futbol alicantino.

No merece el encuentro de ayer una reseña detallada del mismo, citándonos por tanto a expresar que los tantos fueron logrados en la primera parte, siendo los mejores los marcados por el «Hércules», que fueron obra del interior izquierdo Ayguadé II.

En la segunda parte los «herculanos», forzaron dos veces más la portería del «Racing», pero no llegaron a ser «goales», válidos por lo que al terminar el partido el marcador continuaba indicando el mismo tanteo de dos a uno a favor de los herculanos.

C. Boxing Club D. Alcoyano Benalúa F. C. Este encuentro entre alcoyanos

y benaluenses no llegó a celebrarse por haberse recibido un telegrama de Alcoy rogando que el «Benalúa» no se desplazara porque el mal tiempo y la lluvia impedían que el partido se llevara a efecto.

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Celebróse ayer la quinta jornada del torneo nacional terminando con ella la primer vuelta de los octavos de final y habiendo sido los resultados técnicos obtenidos los que a continuación expresamos:

Primer grupo
Galicia, Asturias, Castilla-León
Deportivo de La Coruña, 6
Cultural Leonesa, 1.
Real Oviedo, 3; Real Unión de Valladolid, 1.
Celta de Vigo, 5; Racing de Sama, 1.

Segundo grupo
Vizcaya, Centro, Cantabria

Real Madrid, 3; Deportivo Alavés, 3.
Gimnástica de Torrelavega, 2; Athlético de Madrid, 1.
Athlético de Bilbao, 3; Racing de Santander, 1.

Tercer grupo
Cataluña, Aragón, Guipúzcoa

Patric, 2; Europa, 2.
Real Sociedad, 5; Iberia, 1.
Barcelona, 4; Real Unión de Irún, 4.

A las órdenes del colegiado del Centro señor Montero que ha estado desahogado en su misión, se ha celebrado este encuentro, entre el Barcelona y la Real Unión de Irún, que había despertado vivísima expectación y que ha resultado reñidísimo y emocionante por lo igualado de la contienda y los sucesivos empates que el Irún ha conseguido.

Ha inaugurado el marcador el Irún marcando el primer goal a los 31 minutos de juego, consiguiendo Samitier el empate a poco y llegando al final de la primera parte con el resultado de 2 a 1 a favor del Barcelona que ha sido marcado por Pi ra el segundo goal para los suyos momentos antes de terminar el primer tiempo.

El segundo tiempo ha sido emocionante por la serie de desempates y empates, finalizando el encuentro sin vencedores ni vencidos, viendo el Barna como se le anulaban dos tantos marcados por Samitier y Garcia, y perdiendo un «penalty», en que se castigó a Gamborena y que Walter, saca con fuerza estrellándose la pelota contra el poste, cuando faltaba tan solo un minuto para terminar el partido.

Los mejores Gamborena y Requeiro.

Cuarto grupo
Sur, Valencia, Murcia
Cartagena, 4; Levante, 1.
Murcia, 3; Betis, 1.
Valencia, 1; Sevilla, 1.

PEDESTRISMO

En Barcelona y Guipúzcoa se celebraron los campeonatos regionales de Cros Country

Campeonato de Cataluña
Gerona, (teléfono). — En el cros country celebrado ayer se ha clasificado en primer lugar Salvador Tapias del R. C. D. Español y en segundo lugar Joaquín Gil, del F. C. Barcelona.

Campeonato vizcaino
Bilbao, (teléfono). — En Sestao se celebró ayer el campeonato de cros country en el que tomaron parte treinta corredores. Se clasificaron en el siguiente orden: 1.º, Campos del Athlético; 2.º, Oyarbide, del Sestao y 3.º, Peña del Athlético.

Musicalerías

Orquesta de Cámara de Alicante

Para el concierto público que mañana día 6 a las diez de la noche ha de celebrar dicha agrupación musical alicantina, se reciben encargos de localidades en el Ateneo y en el establecimiento de música de Duart, plaza de Chapí.

Los cinees

CENTRAL-CINEMA
Hoy, lunes de moda, estreno de la grandiosa película «La esclava blanca».

MONUMENTAL
Semana Metro Goldwin estreno de «Romula», por las hermanas Lillian y Dorothy Gish.

Invitado a una exposición

Madrid, (teléfono). — El doctor Callejo ha recibido esta mañana la visita del Embajador de Cuba, para hablarle de la exposición de obras de encajes, que semejan monumentos, de la señorita Avigani, e invitarle a dicha exposición que resultará muy artística.

— También recibió el ministro a una comisión de catedráticos que le pidieron libros para las bibliotecas de las Universidades.

Una reunión

Madrid, (teléfono). — El próximo jueves se celebrará una reunión en la Moncloa, del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Las corridas de ayer

EN BARCELONA
Barcelona, (teléfono). — Reses de Taberner, regulares.
Villalta, colosal toda la tarde.
Cagancho, como siempre.
Barrera, bien.

EN VALENCIA
Valencia, (teléfono). — Los toros de Guadalets, pequeños y maneables.

El tiempo desapacible.
Manolo Martínez, resultó herido en la frente, con el estoque, pues se saltó al pinchar a su segundo.
Gitanillo de Triana apático.
Valencia II, fué aplaudido.

EN ZARAGOZA
Zaragoza, (teléfono). — Novillos de Villar regulares.

Actuaron Sánchez; Chicó del Matadero, Enrique Bartolome y Paco Gester.
Bartolome fué el héroe de la tarde, escuchando muchas ovaciones. Cortó orejas y rabos.
Los restantes medianos.

En Villa Sanjurjo

Un alicantino, oficial del Tercio, muere en un accidente automovilista

El sábado, en Villa Sanjurjo, fué víctima de un accidente automovilista, en el que perdió la vida, nuestro paisano el joven teniente del Tercio, don Antonio Navarro, hijo del comerciante don Manuel.

Expresamos a la familia del extinto nuestro pésame por tan inmensa desgracia.

La cosa está negra

Un carbonero herido

Poco después de las tres de esta tarde, se produjo gran alboroto en la calle de Teatinos. En una carbonería existente en dicha calle, reñían dos hombres, uno de los cuales estaba herido.

Pronto acudieron los guardias que lograron separar a los contendientes que eran el dueño de la carbonería Antonio Torres y el dependiente César Pérez Sellés.

Como este se encontraba herido fué conducido a la Casa de Socorro, en donde se le asistió de heridas producidas por instrumento cortante en las regiones ciliar y escapular y alcoholismo. El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado.
El agresor quedó detenido.

Los obreros topográficos juran bandera

Madrid, (teléfono). — Se verificó ayer en el patio del Ministerio de la Guerra la jura de bandera por los nuevos reclutas de la brigada topográfica. Al acto asistieron Estella y sus hijas; ministros de la Gobernación, Guerra y Justicia y jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición.

El jefe de la tropa leyó una allocución.

Lea Vd. ELLUCHADOR

El día del señor Primo

Madrid, (teléfono). — El Presidente despachó esta mañana con los ministros de Hacienda y Justicia.

El señor Primo, acompañando a don Alfonso, asisten esta tarde a la velada en honor a Canovas del Castillo, con motivo de cumplirse hoy el centenario de su natalicio.

El Presidente despachó también esta mañana con el Embajador de Cuba y el representante del Uruguay.

DEL SUCESO DE BACAROT

¿Ha aparecido la joven Vicenta Torregrosa?

En la madrugada del martes último hablábamos de este suceso con una pareja de la Guardia Civil, que se hallaba de servicio en la carretera de Santapola.

En las primeras horas del día de hoy lo hacíamos con una vecina de la Cañada, partida donde vive el carretero Juan Ferrándiz que estuvo al servicio de la «Casa de la Muerte» hasta el día de la desaparición de Visentica.

Hacemos estas referencias, porque nos conviene hacer constar que por nuestra parte no se abandonó la idea de encontrar algún día el rastro de la labradora que una madrugada de Agosto último, desapareció de su casa de Bacarot.

Una confidencia alarmante

Al mediodía hemos recibido la visita de dos campesinos, uno de ellos confidente nuestro.

— Anoche estuvo en la «Casa de la Muerte», — nos dice — un tratante en caballerías que se le conoce por el hijo de «Caballero», y que dijo haber hablado con Visentica.

— ¡Dónde! ¡Cuándo!

— En Beniarrés, cerca de Alcoy. El vino ayer, pero aseguran que la vió y habló con ella hace ya varios días.

— ¿Usted sabe donde vive «Caballero»?

— En Benalúa. Pero no estará allí, porque ha marchado en automóvil a traer a la chica. Le acompaña el padre de esta.

Inquiriendo detalles

Seguidamente hemos marchado a Benalúa. En la plaza de Navarro Rodrigo vive un conocido industrial que fué el primero en conocer la noticia. No se encontraba en casa.

Unos amigos nos encaminaron a una tienda cuyo dueño es pariente de los padres de Vicenta y nada pudimos averiguar.

Estuvimos después en casa de su abuela. Allí se encontraban algunos familiares y vecinas, todas mujeres, comentando la fausta nueva.

— ¿...?

— No podemos decirle nada en concreto. Esta mañana a las ocho, marcharon en automóvil, Justo, (que así se llama el tratante) los padres de Visentica y la abuela. Creemos han marchado a Alcira. Pero no sabemos más.

— ¿Justo conocía a Vicenta?

— Mucho. Y cuando se ha atrevido a llevarse a las padres, tendrá seguridad de que es ella.

Visentica marchó a Valencia y estaba en Játiva

De casa de la abuela hemos ido a entrevistarnos con el amigo de Justo Alemañ y he aquí lo que acaba de contarnos:

— Justo vino el sábado por la noche de vender un wagón de ganado que recibió en Alcira. Estuvo el domingo a verme y dijo: «En el viache he fet una tróba important. He tropesat en Xátiva en la chica de la casa de la Mort...»

Dice que una doméstica le preguntó si era de Alicante y al responderle afirmativamente, pronto lo enfrentó con Vicenta Torregrosa. Esta a quien conocía de tiempo, le reveló que estuvo en Valencia como doméstica y que en Játiva lo estaba al servicio de un reputado médico.

...Acaecía esto durante la segunda quincena de Febrero. Ayer domingo, dícese que Justo Alemañ recibió una carta de Vicenta. Luego estuvo en casa de los padres y esta mañana han marchado en el automóvil de «Calcedín», hacia Játiva.

¿Traeran a Visentica?

El Detective de la Linterna

La aplicación del Estatuto de Tánger

Madrid, (teléfono). — Esta mañana han conferenciado extensamente el Embajador de Francia y el conde de Casa Jordana.

Aunque nada se nos ha dicho del motivo de esta entrevista, suponemos que dichas personalidades han tratado del convenio firmado el sábado sobre Tánger y especialmente de la aplicación del Estatuto.

Ventajillas

Ni el soplillo moverás, ni partirás una astilla, ni de humo te tizarás al acercarte a la hornilla si usas COCINA DE GAS.

Dr. Francisco Santa Olalla Esquerdo
Clínica: Gerona 4.-De 11 a 2
Rayos X: Radioscopia y Radiografía
Avisos en su domicilio: Alfonso el Sabio, 7, 1.º

CENTRAL CINEMA
HOY
La esclava blanca
MAÑANA
El calor del hogar



CERVEZAS
MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior
DAMN "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich
Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.
De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares
Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27
Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS 1928

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automóvil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE



La Union y El Fenix Espanol

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.-Seguros sobre Incendios.-

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martinez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
Auxiliar) Totana y Yacía
Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	4%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas	4%
las imposiciones hasta el en que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses	
trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5%

En cuantasi de moneda extranjera tipos convencionales

ECONOMIZAR.

en la preparación de sopas, legumbres, etc. per-
mite el uso, del...

**CALDO
MAGGI
EN CUBITOS**

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y ortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que, sin este eficaz medicamento no podrían soportar estos niños debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos»